Name: Abstand zweier Punkte in einem raumlichen Koordinatensystem  15.01.2020

Gegeben: Zwei Punkte A(1]2]2) und B(1|4|5) in einem kartesischen (raumlichen)
Koordinatensystem.
Gesucht: Der Abstand dieser Punkte.

@

Um den Abstand d mit dem Satz des
Pythagoras berechnen zu kénnen,

braucht man ein rechtwinkliges Dreieck

in einer zwei-dimensionalen Ebene.

Deshalb muss der Punkt C direkt unterhalb
(also Verschiebung auf der x5-Achse} von

B liegen. Benotigt werden also die Langen
der Strecken AC (rot) und CB (grun) benotigt.

berechnender Abstand d

; Nach dem Satz des Pythagoras gilt dann: Die Lange von CB ist einfach zu ermitteln.
&= AC? + OB 5 Da C und B die gleichen x, und x,
5 und damit: Koordinaten haben, ist die Lange von CB
5 die Differenz der Xg Werte, also 5-3=2
s d = \(AC? + CB?)

Zu berechnender Abstand d

Zu berechnender Abstand d

® ® - o

‘ Damit wissen wir bisher- Hierfur benutzen wir wieder den Satz
. des Pythagoras. Also brauchen wir
fe d= \/(- AC? +3%) 7 zunachst ein rechtwinkliges Dreieck.
Es fehit: die Lange von AC . Die Wahl des Punktes D(1/4|2) kann
5e uns hier weiterhelfen.
Denn, bei Betrachtung der Strecken
4 AC, CD (gelb) und DA (pink) erhalten
Zu berechnender Abstand d wir das gewiinschte Dreieck.

echnender Abstand d
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(6) aus ei @

AC = /(CD? + DA?)

AC = (CD* + DAY
Ib) ist wieder schnell ermittelt, da
Irin der x, Koordinate

Insgesamt gilt demnach fur den
Abstand zweier Punkte im Raum:

d(A.B) = V(b = )" + (b; = @) + (c2 = 1))

B (b, Ib,b,)
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